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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

 
Vážení spoluobčané, 
 
chtěla bych Vás informovat o dění v naší obci. Začala rekreační sezóna a opět nám 
chataři uklízejí „svá obydlí“ způsobem jim vlastním. Opět jako každý rok vznikají skládky 
u kontejnerů na komunální odpad – gauče, židle, pytle plné nepotřebných věcí. To co se 
nehodí, odložíme a obec to za nás uklidí a zaplatí. Chtěla bych upozornit všechny 
občany, že odložení odpadu mimo nádoby na komunální odpad je přestupkem a za 
takový počin může být uložená pokuta. 
 
V srpnu v obci Děpoltovice začne Státní pozemkový fond budovat na pozemku p.č. 
1817, k.ú. Děpoltovice malou vodní nádrž. V souvislosti s ní se musí pokácet 26 stromů. 
Kácet se bude i mimo vegetační období, souhlas s kácením vydal Obecní úřad na 
základě odborného posouzení Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, v němž je 
uvedeno: Povolit kácení lze po 15. 08. 2021, v tomto termínu již nebudou ovlivněny 
populace zde hnízdících ptáků, ani jiných živočichů a rostlin. V lokalitě není znám 
výskyt zvláště chráněných druhů.“  Účelem stavby nádrže je zadržování vody v krajině, 
posílení ekologické a krajinotvorné funkce, zlepšení vodního režimu a vznik biotopu 
vhodného k životu obojživelníků a dalších živočichů. Náhradní výsadbu stromů nebo 
keřů po ukončení stavby zajistí obec, po poradě s odborníky.  Chtěla bych upozornit na 
zachování průjezdnosti komunikace, zaparkovaná auta podél potoka musejí ponechat 
průjezdnost dle předepsaných pravidel. Již několikrát jsem byla na tento nešvar na 
našich místních komunikacích upozorněna. 
 
Pokud vše půjde podle plánu, Státní pozemkový úřad začne koncem léta s opravou 
dvou komunikací. Statek – rekreační oblast a statek – komunikace kolem koňského 
výběhu. Bude dobře, když budou tyto komunikace opravené a budeme si přát, aby na 
opravených silnicích dodržovali řidiči předepsanou rychlost. Jak už z minulosti víme, 
napřed si všichni přejeme opravenou komunikaci a pak si chodíme na Obecní úřad 
stěžovat na neukázněnost řidičů. Bohužel není možné na těchto silnicích uhlídat 
nedisciplinovanost řidičů. Každý z nás zná pravidla silničního provozu a měl by je také 
proto dodržovat. 
 
Obec Děpoltovice poptala firmy na opravy místních komunikací, propustku v rekreační 
oblasti poblíž hotelu Riviéra a hřiště v rekreační oblasti v Nivách. Čekáme na cenové 
nabídky a poté se pustíme do oprav. Opravy komunikací jsou finančně nákladné, 
budeme je proto opravovat postupně, nejde vše najednou jak bychom si přáli. Musíme 
se také držet schváleného rozpočtu. V létě by také měla začít oprava kaple v Nivách a 
na pláž bude umístěn nový herní prvek, tak snad tím potěšíme děti a jejich rodiče. 
 
Pozvala jsem také odborníky na posouzení stavu lípy u panelového domu. Bohužel je 
lípa ve špatném stavu, je napadena houbou a budeme ji muset pokácet. Zatím čekáme 
na přesné stanovisko od odborné firmy. Po tomto vyjádření se rozhodneme, zda lípu 
zachráníme zdravotním řezem, nebo zda zajistíme pokácení. 
 
Po podané žádosti od občana obce na prořezávku lipové aleje na pozemku p.č.  1868, 
k.ú. Děpoltovice, jsme nechali vypracovat dendrologický posudek a cenové nabídky 
potřebných prací. Dle dendrologického posudku není třeba lípy pokácet, ale zajistit jim 
zdravotní zkracovací řezy. Cena prořezávky aleje je vysoká, cca 150 tisíc Kč, proto 
budeme hledat možnost požádat o dotaci a uvidíme, zda se svojí žádostí uspějeme. 
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Na závěr bych Vám všem chtěla popřát krásné léto plné slunce. 
Dovolenou plnou odpočinku. Hlavně si budu přát, aby letní 
rozvolnění nepřineslo opětovné podzimní uzavírání služeb všeho 
druhu a škol. Všichni jsme rádi, že je život opět skoro v normálu. A 

hlavně, hromadné akce jsou povolené, byť s různým omezením 

 
        Štěpánka Luxíková - starostka 
 
Závěrečný účet obce Děpoltovice za rok 2020  
Závěrečný účet obce Děpoltovice za rok 2020 sestavený dle skutečnosti ke dni 
31.12.2020 
 
Příjmy 
Třída 1 – Daňové příjmy    6 819 313,79 Kč 
Třída 2 – Nedaňové příjmy      506 981,63 Kč 
Třída 3 – Kapitálové příjmy      115 310,00 Kč 
Třída 4 – Přijaté transfery       789 011,00 Kč 
Příjmy celkem     8 230 616,42 Kč 
 
Výdaje 
Třída 5 – Běžné výdaje    5 928 554,55 Kč 
Třída 6 – Kapitálové výdaje      954 636,69 Kč 
Výdaje celkem     6 883 191,24 Kč 
 
Financování 
Třída 8 – Financování            - 1 347 425,18 Kč 
Financování celkem            - 1 347 425,18 Kč 
 
Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření obce Děpoltovice za rok 2020 
Přezkoumání se uskutečnilo ve dnech 26. 11. 2020 (dílčí přezkoumání) a 22. 04. 2021 –
05. 05. 2021 (konečné přezkoumání) na základě písemné žádosti obce Děpoltovice dne 
06. 05. 2020. Místem uskutečnění přezkoumání byl Krajský úřad Karlovarského kraje, 
Závodní 353/88, 360 06 Karlovy Vary – Dvory. Přezkoumání provedli pracovníci 
finančního odboru, odd. výkaznictví a přezkoumání hospodaření územních celků. 
 
Přezkoumání hospodaření bylo vykonáno výběrovým způsobem z hlediska: 

a) dodržování povinností stanovených zvláštními předpisy, zejména předpisy o 
finančním hospodaření územních celků, o hospodaření s jejich majetkem, o 
účetnictví a o odměňování 

b) souladu hospodaření s finančními ve srovnání s rozpočtem 
c) dodržení účelu poskytnuté dotace nebo návratné finanční výpomoci a podmínek 

jejich použití 
d) věcné a formální správnosti dokladů o přezkoumávaných operacích 

 
Zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření byla zpracována na základě zápisu 
z dílčího přezkoumání hospodaření obce Děpoltovice za rok 2020 a konečného 
přezkoumání hospodaření obce Děpoltovice za rok 2020 s tímto závěrem: 
 
Při přezkoumání hospodaření obce Děpoltovice za rok 2020 nebyly zjištěny chyby 
a nedostatky (§ 10 odst.3 písm.a) zákona č. 420/2004 Sb., o přezkoumání 
hospodaření územních samosprávných celků a dobrovolných svazků obcí, ve 
znění pozdějších předpisů) 
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Střednědobý výhled rozpočtu obce Děpoltovice 
 

Řádek 
Druhové  třídění  
dle rozp. skladby 

Údaj 2023 výhled 2024 výhled 

1 1+2+3+4 Příjmy celkem 6 950 000 Kč 7 150 000 Kč 

2 5+6 Výdaje celkem 6 950 000 Kč 7 150 000 Kč 

3  Saldo příjmů a výdajů 0 Kč 0 Kč 

5 Rozvaha 
Dlouhodobé závazky 
(úvěry) 

- - 

6 Rozvaha 
Dlouhodobé pohledávky 
(účet 462 až 471 

50 000 Kč 50 000 Kč 

7   

Zbývá na cíle, vč. 
reprodukce majetku, po 
úhradě přijatých závazků 
(bez rezerv, přijatých úvěrů, 
investičních dotací a 
kapitálových příjmů 

  

 
 
Obecně závazné vyhlášky č. 1/2021 a č. 2/2021 
Zastupitelstvo obce Děpoltovice se na svém zasedání dne 21. 06. 2021 usneslo vydat 
tyto Obecně závazné vyhlášky: 
 
Obecně závazná vyhláška obce Děpoltovice č. 1/2021, o místních poplatcích 
Obec Děpoltovice touto vyhláškou zavádí místní poplatky: 

a) poplatek ze psů 
b) poplatek za užívání veřejného prostranství 
c) poplatek ze vstupného 
d) poplatek za povolení k vjezdu s motorovým vozidlem do vybraných míst a částí 

obce 
 
Obecně závazná vyhláška obce Děpoltovice č. 2/2021, o místním poplatku z pobytu 
Obec Děpoltovice touto vyhláškou zavádí místní poplatek z pobytu 
 
Obě vyhlášky v plném znění jsou k nahlédnutí na Obecním úřadě Děpoltovice a 
naleznete je rovněž na webové stránce obce Děpoltovice – www.obecdepoltovice.cz  
 
Dotace z rozpočtu Karlovarského kraje 
Obec Děpoltovice podala v březnu 2021 tři žádosti o dotaci z rozpočtu Karlovarského 
kraje s tímto výsledkem: 
 

1) Program obnovy venkova – Oprava místní komunikace a propustku v rekreační 
oblasti Děpoltovice 

Předpokládané náklady 450 000 Kč 
Požadované prostředky 300 000 Kč 
Schválené prostředky 263 529 Kč, což činí 58,60 % 
 

2) Program  na  obnovu  a  využití  kulturních památek – Oprava vnější fasády a 
pokládka střešní krytiny kaple v Nivách, NKP 50883/4-5142 

Předpokládané náklady 589 000 Kč 
Požadované prostředky 453 000 Kč 
Schválené prostředky 0 Kč 
V roce 2021 se Karlovarský kraj rozhodl přednostně podpořit záchranu objektů 
v havarijním stavu. 

http://www.obecdepoltovice.cz/
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3) Program na podporu aktivit v cestovním ruchu – Dětské hřiště na pláži 

Děpoltovice v rekreační oblasti 
Předpokládané náklady 183 000 Kč 
Požadované prostředky 90 000 Kč 
Schválené prostředky 54 000 Kč, což činí 29,50 % 

 
Obec Děpoltovice podala dne 15. 06. 2021 další dvě žádosti o dotaci z rozpočtu 
Karlovarského kraje na tyto projekty: 
 

1) Program na podporu zeleně v obci – Lipová alej Děpoltovice 

Předpokládané náklady 160 000 Kč 
Požadované prostředky 110 000 Kč 
 

2) Program na podporu aktivit v cestovním ruchu – Obnova hřiště a veřejného 
prostranství Nivy 

Předpokládané náklady 350 000 Kč 
Požadované prostředky 200 000 Kč 
 

Dotace MZE  
Ministerstvo zemědělství vyhlásilo nový dotační titul na udržování a obnovu kulturního 
dědictví venkova. Prostřednictvím MAS Krušné hory o.p.s. získala obec Děpoltovice ze 
Státního zemědělského intervenčního fondu dotaci z EU na projekt Modernizace 
obecního parku a památek, obsahující fitness prvky, cestu dovednosti a venkovní 
mobiliář. Realizace projektu bude ukončena v září 2021. 
Celkové výdaje projektu činí 566 280 Kč, a z toho poskytnutá dotace činí 453 024 Kč, 
což je 80 % z celkových nákladů. 
 
 

ODPADY A OBEC JAKO PŮVODCE ODPADŮ 

 
Zákon o odpadech obcházet nelze 
Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech, v  § 61 uvádí povinnosti osob při předávání 
odpadu a movitých věcí do obecního systému: 
„Každý je povinen odpad nebo movitou věc, které předává do obecního systému, 
odkládat na místa určená obcí v souladu s povinnostmi stanovenými pro daný druh, 
kategorii nebo materiál odpadu nebo movitých věcí tímto zákonem a obecně závažnou 
vyhláškou obce, je-li vydána.“ 
 
Přesto se nám v posledních letech v rekreační oblasti opakovaně stává, že si majitelé 
rekreačních nemovitostí pletou místa a nádoby určené k ukládání komunálního odpadu 
a bio odpadu za místo určené k uložení stavebního a velkoobjemového odpadu. Často 
slýchávám od vlastníků rekreačních objektů: „My to neděláme, to dělají cizí“. Chtěla 
bych upozornit na to, že tomu tak není. Během pár dnů jsme „nachytali“ několik 
vlastníků rekreačních objektů, kteří si určená místa spletli se skládkou. Do kontejneru 
na bio odpad je vhazován komunální odpad. Pokud se tak stane, musí obec zajistit 
odvoz na skládku pro odpad komunální, čímž se zvyšují obci náklady na odvoz a 
uložení odpadu. Uložením velkoobjemového odpadu vedle kontejneru se takový občan 
dopouští prohřešku. Zákon o odpadech říká, že fyzická osoba, která neoprávněně 
založí skládku nebo odkládá odpad mimo vyhrazená  místa,  se dopouští  přestupku, za 
nějž  hrozí  pokuta  do  výše 50 000 Kč. 
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Chtěla bych proto na tyto nešvary znovu upozornit a požádat všechny, kterých se to 
týká, aby neodkládali odpad mimo určené nádoby. 
Máme dvě nová stanoviště na tříděný odpad – na fotbalovém hřišti v Děpoltovicích a u 
farmy směrem na Nivy. 
Děkuji, že třídíte, třídit odpad se vyplatí!  
 
                        Štěpánka Luxíková - starostka 
 
Podpora domácího kompostování v obci Děpoltovice 
Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií – Fondem soudržnosti v rámci 
Operačního programu Životní prostředí. 
Předmětem podpory je předcházení vzniku komunálních odpadů na území 
Karlovarského kraje. Realizací tohoto projektu dojde ke snížení produkce odpadů o cca 
83,8 t/rok 
 
Celkové způsobilé výdaje: 857 830 Kč 
Dotace EU: 729 155 Kč (85 %) 
Příspěvek příjemce podpory: 128 675 Kč (15 %) 
 
Datum zahájení realizace projektu: 28. 04. 2021 
Datum plánovaného ukončení projektu: 28. 10. 2021 
 
Řídící orgán: Ministerstvo životního prostředí 
Zprostředkující subjekt: Státní fond životního prostředí ČR 
Příjemce dotace: Obec Děpoltovice 

 

STRÁNKY HASIČŮ 
 

Aby léto bylo bez požárů 

Červenec a srpen jsou obdobím, kdy mají jednotky požární ochrany 
obvykle nadprůměrný počet technických zásahů. Mezi požáry loňského léta 
jednoznačně vedly požáry v přírodním prostředí. Tedy ty, které byly 
zapříčiněny dlouhodobým suchem a vysokými teplotami. Hasiči se potýkali 

s mnoha velkými požáry, což znamená, že na jejich 
likvidaci se podílelo více než 10 jednotek hasičů. 
Nejčastějšími příčinami jsou lidská nedbalost a technické závady.  
Mezi typicky letní zásahy hasičů patří požáry travních a lesních 
porostů od neopatrně rozdělaných táborových ohníčků nebo 
nedopalků cigaret, požáry na polích od jisker ze zemědělské 

techniky, vznícení porostu od výfuku nevhodně zaparkovaného automobilu apod. 
 
Proto je zde několik rad od hasičů, jak nezpůsobit vznik požárů a neohrozit sebe 
a jiné. 

 V přírodě se pokud možno vyhněte použití zdrojů otevřeného ohně (sirky, 
cigareta, zapalovač, vařič). Stačí málo, třeba nenápadná jiskra spadlá do jehličí, 
a můžete svou neopatrností způsobit požár. 

 V lesích je celoročně zakázáno kouřit. Rozdělávat nebo udržovat otevřené ohně 
lze jen na vyhrazených místech, jinak může být udělena pokuta až do výše  
15 000 Kč, pokud dojde k požáru a nejedná se o trestný čin (nevznikne škoda 
vyššího rozsahu) sankce se může vyšplhat až do výše 25 000 Kč. 

 Rozdělávat nebo udržovat otevřený oheň je možné jen na místě vzdáleném 
minimálně 50 m od okraje lesa 
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 Nikdy nerozdělávejte oheň pod větvemi stromů, na pasekách, v blízkosti křovin, 
ve vysoké trávě, poblíž zemědělských plodin a stohů. 

 Při teplém a suchém počasí je lepší v přírodě oheň vůbec nerozdělávat. 

 Od hořícího ohně neodcházejte, dohlížejte na něj, po skončení pálení jej 
důkladně zalijte vodou, vyhrabte zbytky dřeva, spáleniště s popelem překryjte 
vrstvou zeminy. 

 Dodržujte zákaz vypalování trávy a porostů. Je to nelegální a velice nebezpečná 
činnost, za kterou vám hrozí pokuty až do výše 25 000 Kč. 

 Spalování klestí v lese nebo většího množství biologického odpadu na zahrádce 
předem nahlaste hasičům. 

 Pozor na používání propanbutanového nebo lihového vařiče! Ty nesmíte ani na 
okamžik pustit z dozoru. Převržený nebo nestabilní vařič v přírodě může snadno 
způsobit požár. 

 
STRÁNKY TJ DĚPOLTOVICE 

 
Covid Cup 2021 

Po několikaměsíční přestávce mohli 12. června 2021  
fanoušci vyrazit opět na fotbalové stadiony v rámci Covid Cupu 2021, 
organizovaném OFS Karlovy Vary. 
 
TJ Děpoltovice byla zařazena do skupiny D spolu s týmy SK Božíčany, Ajax 
Kolová a TJ Slavoj Bečov n.T. 
 
Dosavadní výsledky: 
 
SK Božíčany – TJ Děpoltovice 5:2 

Branky: Jan Šiler, Marcel Verebely 
 
TJ Děpoltovice – Ajax Kolová 3:2 

Branky: Pavel Bičaník (PK), Jan Šiler, Jaroslav Hamrla 
 
TJ Slavoj Bečov n.T. – TJ Děpoltovice 

Utkání se neuskutečnilo pro malý počet hráčů obou týmů 
 

ZANIKLÁ SÍDLA KARLOVARSKA 

 
Skoky (Žlutice) 
Skoky, původně Skok a dříve také Mariánské Skoky (německy Maria Stock), jsou 
bývalá ves, součást města Žlutice nad žlutickou přehradní nádrží. Leží ve svahu na 
terase nad údolím řeky Střely. Do současnosti se zachovaly ruiny bývalého hostince, 
hřbitova, jedné stodoly a zejména barokní poutní kostel Navštívení Panny Marie, 
poškozený četnými loupežemi. Zdejší poutní obraz Panny Pomocné Marie dal vzniknout 
známému úsloví „Panenko skákavá!“. Od roku 1982 zde trvale nikdo nežil. 
 
První písemné zmínky o Skocích se objevují v roce 1513, kdy Egedius ze Štambachu 
daroval ves Skoky a tři selské dvory v Teleči své manželce Uršule, rozené 
z Reitenbachu, s tím, že po její smrti připadnou do vlastnictví faře v Lukách. V roce 
1557 získal Skoky hrabě Šlik a to jako součást nedalekého statku Údrč. Hrabě Šlik 
tento majetek rozdělil na dvě části. Ta část, která obsahovala Skoky, byla společně 
s Údrčí následně prodána Jáchymu Libštejnskému z Kolovrat. V té době patřily Skoky 
k údrčské faře, která byla protestantská a tím byla ovlivněna i víra poddaných.  



8 

 

V roce 1623 však koupil statek Údrč horlivý katolík a protireformní komisař Severin 
Thalo z Horštejna, který své poddané opět rekatolizoval. 16. 
června 1629 byl statek prodán Juliovi Jindřichovi, vévodovi 
sasko-lauenburskému, který je připojil ke svému toužimskému 
panství. V této době (roku 1652) žilo ve vsi 52 poddaných. 
V letech 1689-1789 patřilo panství markrabatům z Baden-
Badenu. Poté panství jako odúmrť připadlo královské komoře, 
která je roku 1791 rozparcelovala a propachtovala. Zbytek 
údrčského statku s patronátním právem ke skokovskému kostelu tady následně 
vlastnilo postupně mnoho majitelů. Počet obyvatel Skoků začal vzrůstat. V roce 1869 
obec měla 23 domů a 126 obyvatel. V roce 1900 měla již 27 domů a 144 obyvatel a 
v roce 1945 28 domů se 134 obyvateli. V obci byly také dva hostince, fara, škola a 
obchod. Dokonce zde působil spolek dobrovolných hasičů a Svaz venkovské mládeže. 
 
Po roce 1945 však nastal odsun německé většiny obyvatel a část zdejších statků 
obsadili dosídlenci ze Slovenska. Ve Skocích zůstalo pouze 18 obydlených domů a 43 
obyvatel. Někteří z nich však Skoky opustili poté, co odmítli vstoupit do JZD. Jejich 
majetky a později i majetek krachujícího JZD převzaly státní statky. Obec se již 
nepodařilo znovu plně osídlit, opuštěné domy pak byly postupně rabovány a strženy. 
V roce 1950 byla po internaci premonstrátských řeholníků opuštěna i zdejší fara. 
Farnost s kostelem pak spravoval žlutický římskokatolický farní úřad. Pro velmi nízký 
počet obyvatel byla obec 1. června 1957 zrušena a připojena k Ratiboři, s kterou 
následně byla v roce 1960 připojena ke Žluticím, jejichž místní částí je dodnes. V roce 
1961 žilo ve Skocích již jen posledních 16 obyvatel. Definitivním koncem pro Skoky byl 
rok 1965, kdy byla zahájena výstavba žlutické přehradní nádrže na pitnou vodu. Skoky 
tím byly zcela odříznuty od okolního světa a zbylí obyvatelé, kromě jedné paní, byli 
vystěhováni do okolních obcí. Zbytek vesnice kromě hostince (čp. 21), jedné stodoly, 
hřbitova, kapličky a kostela byl po roce 1970 srovnán se zemí. Poté, co roku 1982 
zemřela i poslední obyvatelka, byl osud Skoků zpečetěn. Zbylé budovy ve vesnici 
začaly chátrat a začala je pohlcovat okolní příroda. 
 
V roce 1717 byla ve Skocích na popud žlutického děkana a tepelského premonstráta P. 
Johannese Ricka, OPraem., místním sedlákem Adamem Lienertem postavena kaple 
Panny Marie Pomocnice, do níž byla umístěna kopie milostného pasovského obrazu, 
zhotovená v témže roce toužimským malířem Johannem Wolfgangem Richterem. Kaple 
s obrazem se záhy stala mariánským poutním místem, které navštěvovalo až 40 000 
poutníků ročně. Se stavbou kostela souvisel vleklý spor o patronátní práva mezi majiteli 
panství a patrony žlutické fary, do něhož zasáhl papež i panovník. V roce 1748 zřídili 
tepelští premonstráti u kostela svůj superiorát. V roce 1749 se Skoky staly lokálií a od 
roku 1857 samostatnou farností. K útlumu poutí došlo za vlády Josefa II., během 
světových válek a po roce 1950. Po roce 1990 však dochází ke znovuoživování poutní 
tradice. 
 
Poutní kostel Navštívení Panny Marie 
Poutní kostel Navštívení Panny Marie je jedinou zachovalejší stavbou ve Skocích. 
Kostel nahradil původní kapli a je barokní novostavbou z let 1736-1748, od stavitele 
Johanna Schmieda z Útviny. Jedná se o jednolodní obdélnou stavbu s postranními 
výběžky, sloužícími jako sakristie a panská oratoř, stavba stojí na zděné terase. 
V přední části kostela se nachází monumentální dvouvěžové hlavní průčelí. Klenby 
v hlavní lodi jsou dřevěné, podzemí kostela odvodňují dvě gravitační průlezné štoly. 
Vnitřní zařízení kostela původně tvořil atypický rokokový hlavní oltář baldachýnového 
typu z doby kolem roku 1760 a dva současné boční oltáře sv. Josefa a sv. Jana 
Nepomuckého. Za volně stojícím oltářem byl umístěn unikátní obrazový prospekt 
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uzpůsobený pro poutní provoz a uctívání zdejšího obrazu Panny Marie Pomocné, byl 
koncipovaný jako symbolická nebesa.  
Tvoří jej kulisovitě řazené dřevěné stěny se svatozáří, oblaky, sochami andělů a 
holubicí Ducha svatého. Mezi předním rámem obrazu a zadní stěnou byl pohyblivě 
umístěný poutní obraz, přístupný poutníkům schodištěm mezi stěnami. V zadní stěně 
oltářního stolu se nachází třináct otvorů patrně pro vkládání zásuvek s drobnými 
devocionálirmi poutníků k jejich „posvěcení“. 
 
O obnovu a oživení tohoto poutního místa se v současnosti stará spolek Pod střechou 
za podpory dobrovolníků a finančních dárců. V letech 2006 a 2010 byla díky darům a 
dotacím Karlovarského kraje a Ministerstva kultury provedena nejnutnější oprava 
věžních bání, které byly poničeny zloději, a sanktusníku. V roce 2010 byla k podpoře 
poutního místa otevřena 58 km dlouhá mariánská poutní trasa Skokovská stezka 
z kláštera v Teplé. V průběhu roku je kostel nepravidelně zpřístupňován., během poutní 
sezóny v červenci a srpnu zpravidla denně. Zejména během léta se zde pořádají 
církevní a kulturní akce. 
 
Při sčítání lidu v roce 1921 zde žilo 159 obyvatel (z toho 74 mužů) německé národnosti 
a římskokatolického vyznání. Podle sčítání lidu z roku 1930 měla vesnice 158 obyvatel 
– 157 Němců a jednoho cizince. Kromě dvou evangeliků byli členy římskokatolické 
církve. 
 
                             Wikipedie 
 

HRADY A ZÁMKY KARLOVARSKA 

 
Kynžvart 

Zámek Kynžvart (německy Königswart) leží v západních Čechách, jižně od města 
Lázně Kynžvart, asi 20 kilometrů jihovýchodně od Chebu. Je znám především jako 
bývalé letní sídlo rakouského kancléře Klemense von Metternicha. Je ve vlastnictví 
státu (správu zajišťuje Národní památkový ústav) a je přístupný veřejnosti. Zámek je 
chráněn jako kulturní památka a v roce 2001 byl zapsán na seznam národních 
kulturních památek. V březnu 2020 byl Evropskou komisí zařazen do seznamu 
významných památek oceněných značkou Evropské dědictví jako místo celoevropsky 
důležitých diplomatických setkání z dob, kdy byl jeho vlastníkem rakouský kancléř 
Klemens Metternich. 
 
Na místě zámku stávala od konce 16. století renesanční tvrz, kterou dali zbudovat páni 
z Cedvic. Poblíž byl založen pivovar, o němž první doložené zprávy pocházejí z roku 
1606. Za účast ve stavovském povstání byl po bitvě na Bílé hoře majetek Zedtwitzům 
zkonfiskován. 
Majitelem tvrze a okolního panství se v roce 1630 (jakožto konfiskátu) stal Johann 
Reinhard von Metternich a jeho bratři. V letech 1681 až 1691 dali Metternichové tvrz 
přestavět na barokní zámek. 
Roku 1818 zdědil panství princ Klement Metternich, který působil ve funkci rakouského 
kancléře a potřeboval reprezentativní sídlo. Proto na základě jeho pokynů provedl 
vídeňský architekt italského původu Pietro Nobile v letech 1820 až 1839 rozsáhlou 
přestavbu zámku ve stylu vídeňského klasicismu. Jako 
stavební materiál byly použity mimo jiné i kameny 
z hradu Kynžvart vzdáleného asi tři kilometry. 
Přestavba a rozšíření se dotkly také přilehlého pivovaru a 
dalších hospodářských budov. Přestavbu financoval 
výhodnou půjčkou kancléři Metternichovi německo-židovský 
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bankéř z Vídně Salomon Mayer baron von Rothschild. V září roku 1822 poskytl půjčku 
900 tisíc zlatých (dnes asi 45 milionů euro) se splatností 12 let a s pětiprocentním 
úrokem. O několik dní později dostalo pět bratrů Rothschildových dědičný titul 
rakouských svobodných pánů. 
Na přestavěném zámku Metternich přijímal významné návštěvy. Zavítal na něj například 
ruský car Alexandr I., jenž mu darem přivezl semena bolševníku, car Mikuláš I. nebo 
básník J. W. Goethe (v letech 1818 a 1820. 
Po smrti kancléře Metternicha se Kynžvart stal venkovskou rezidencí jeho nejstaršího 
syna Richarda (1829-1895), který zemřel bezdětný, a tak zámek přešel na jeho 
mladšího bratra Pavla. V roce 1905 přešel Kynžvart na jeho syna Klimenta (1870-1931) 
a posledním z Metternichů na panství byl kníže Pavel Alfons. Ve 30. letech 20. století 
byl pak zámek dočasným azylem jeho strýce, španělského krále Alfonse XIII., který byl 
svržen revolucí. 
Zámek byl rodu Metternichů v roce 1945 zkonfiskován. Po konci 2. světové války v něm 
krátce sídlilo velitelství 3. divize americké armády. Roku 1947 byl zpřístupněn pro 
veřejnost, ale v roce 1976 byl uzavřen a kompletně vystěhován kvůli dřevomorce 
domácí, která napadla část podlah, krovů a knihovny. Teprve roku 1994 byla po 
generální opravě znovu zpřístupněna část expozice. Celková rekonstrukce stála 82 
milionů korun a byla dokončena v letech 1998 až 2000 s podporou z evropského 
programu PHARE. 
Zámecká kaple 
Klasicistní podoba zámecké kaple sv. Antonína z Padovy pochází z roku 1833. Původní 
barokní inventář byl předán do kostelů v okolí. Nový oltář a spolu s ostatky svatého 
Bonifáce věnoval kancléři Metternichovi osobně papež Řehoř XVI.. Byl v letech 1824 až 
1832 postaven ze zbytků mramorů chrámu sv. Pavla za hradbami, což byla jedna 
z nejstarších římských bazilik, která vyhořela v roce 1823. Autorem hlavního oltářního 
obrazu Vidění sv. Antonína z Padovy je vídeňský malíř Anton Petter. Proti oltáři je 
umístěn obraz Snímání z kříže italského barokního malíře Lucy Giordana (1632 až 
1705). 
Kaple byla až do poloviny 50. let 20. století místem konání poutních Antonínských mší. 
V srpnu 1999 byla kaple znovu vysvěcena plzeňským biskupem Františkem 
Radkovským a tradice mší byla obnovena. 
 
Roku 1828 bylo založeno v zámku muzeum, které patří mezi nejstarší v Čechách. 
V jeho sbírkách jsou historické mince, umělecké předměty, přírodniny, technické 
kuriozity i exotické zbraně. K nejcennějším patří gotické deskové oltářní obrazy z roku 
1510 a francouzská renesanční tapisérie z roku kolem 1560. Mezi návštěvníky je 
oblíbené mramorové sousoší Amor a Psyché z dílny římského sochaře Antonia Canovy. 
Součástí sbírek byl i rozsáhlý dar bývalého chebského kata Karla Husse, který kancléři 
Metternichovi předal v roce 1828 svou rozsáhlou sbírku mincí a přírodnin. Zároveň se 
až do své smrti stal kustodem zámeckých sbírek. 
 
Zámecký park 
Pod vedením vídeňského dvorního zahradníka Riedla byl kolem zámku současně 
s klasicistní přestavbou v letech 1820 až 1833 vybudován rozsáhlý park s řadou 
rybníků, mlýnem, okrasnými stromy, altánky, sochami a pomníky. Zámeckým parkem 
protékají tři potoky, na kterých byly zbudovány rybníky Panský, Zahradní, Mlýnský, 
Písečný a Černý. Pod zámkem je v parku umístěna litinová plastika bohyně Diany, která 
je kopií originálu z parku ve francouzském Versailles. Nedaleko sochy je Lví pramen. 
Na kopci v parku je umístěna dřevěná lesní kaple sv. Kříže z roku 1835 
v pseudogotickém stylu, která se stala oblíbeným poutním místem. V parku bylo v roce 
2008 vytvořeno golfové hřiště. 

Wikipedie 
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STARÉ POVĚSTI A LEGENDY 

 
Od paní Soni Romportlové st. jsem dostal knihu Starých pověstí a legend Čech, Moravy 
a Slovenska, kterou sepsala Leontýna Mašínová a která byla vydána v roce 1941. O 
některé z těchto pověstí a legend se s vámi podělím … 
 
Zlatá zrnka 
Bývá už tak na světě: čím kdo má hubenější měšec, tím více odchovává dětí. Bylo tak i 
v chaloupce rybářově na řece Otavě. Mohl se dobře zváti Chudobou z Nouzova na 
Skrovnětíně, ale proto neztrácel veselé mysli a tu svou hromadu dětí měl upřímně rád. 
„Bůh dal zuby, Bůh dá i chleba,“ říkával ženě, když občas povzdychla nad prázdnou 
moučnicí, a měl pravdu. Obyčejně, když bylo v chaloupce všeho na dně, vyvedl se 
rybáři lov a zas bylo z čeho žít. 
Jenou se mu také tak dařilo, síť se mu div nepotrhala, jaké množství ryb zahrnul, i byl 
tak zabrán do práce, že ani hlavy nezdvihl, aby viděl, co se v přírodě chystá. Od západu 
se vyvalily mraky, takové nažloutlé, nic dobrého nevěštící, a zdaleka hučelo. Kroupy! 
Ano – a s nimi veliký příval vody. Všecko spadlo někde dál, 
ale řeka rychle stoupala a než rybář mohl vytáhnouti sítě, již 
se otava měnila v nepřátelský proud kalný a dravý. 
Rybář se chopil vesel, ale tak silný nebyl, aby mohl 
vzdorovati divé vodě, jež nesla nyní, co tam nahoře urvala: 
Kusy dřeva, ano celé kmeny. Rybář sám ani nevěděl, jak se stalo, ale patrně ho udeřila 
větev plovoucího stromu, neboť se mu náhle před očima zatmělo a klesl v bezvědomí 
na dno svého člunu. Vesla odplavala a voda nesla bárku, kam jí ráčilo. Náraz lodičky na 
něco tvrdého rybáře vzpamatoval, i poznal, že byl uvržen – na střechu své vlastní 
chaloupky.  
Byla všecka pod vodou, jen hřeben střechy čněl nad hladinu a komín. Toho se rybář 
zachytil a člun k němu připoutal. Na dně loďky pak strávil celou noc a ještě následující 
den v hořkém zármutku. Nemyslil jinak, nežli že dole pod ním jsou mrtvoly jeho utopené 
rodiny. Kam by se byli zachránili, když povodeň přišla tak znenadání? 

Představoval si jejich zděšení a smrtelný zápas a div neztratil rozum zármutkem. 
Vzpomínal na všecky, na ženu i svou drobotinu, jak byli milí, měl na paměti tak mnohý 
pěkný večer prožitý v létě na zápraží a v zimě při ohništi mezi těmi drahými dušičkami, 
a srdce mu krvácelo. Teprv o polednách příštího dne voda počala opadávati a mizela a 
mizela bezmála tak rychle, jak přišla. Rybářův člun klesal a již byl ve výšce oken. I vlezl 
ubohý otec dovnitř a počal hledati své drahé, ale nic nenašel. „Voda je odnesla,“ 
pomyslil si a dal se do pláče. Neustal však pátrati. Rukama lovil v kalné vodě a jak 
dosáhl na podlahu, nahmátl nějaké drobné kuličky. Podívá se, co to je – a hle: byla to 
zlatá zrnka vodou do kulata omletá. Sáhl ještě jednou a ještě – a za chvíli měl pěknou 
hromádku těch drahých zrnek. 
„Ach,“ vzdychl zhluboka, „ti moji nebožáčci se mnou užili nouze a teď, když mám 
v rukou pěkné bohatství, není, s kým bych se o své štěstí dělil. Co je mi platno zlato, 
když je veta po mé rodince!“ 
A jak tak smutně uvažuje, najednou slyší, jako by se někdo brodil vodou přímo sem 
k polozatopené chatě – ozývají se hlasy – ano, známé drahé hlasy! Vyskočil, brodí se 
k oknu a hle – to jsou oni, všichni do jednoho. Nejmenšího pacholíčka nese máma na 
zádech. 
„Kde jste byli?“ volá rybář záře blažeností. 
„A kde tys byl? Naříkali jsme, že ses utopil,“ radostně se s ním vítá věrná družka života. 
I pověděla, že vzala děti do lesa na jahody, aby jich nasbíraly na trh – a tam je zastihla 
bouře. Přečkali ji v lese a pak se uchýlili do chaloupky uhlířovy. Teď právě se šli podívat, 
jak voda opadla. Než se řádně zobjímali, voda ještě dál klesla a za málo dní bylo 
stavení jakž takž v pořádku. Sluníčko je vysoušelo, ale rodina v něm dlouho nebyla. 
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Rybář si za ta zlatá zrnka koupil kamení, vápno, trámy a čeho bylo zapotřebí k stavbě 
nového kamenného domku a postavil si jej na výšince, kam voda nemohla. 
Zpráva o tom, jak nabyl peněz, se brzo rozletěla krajem, i přicházeli lidé, aby hledali 
v říčním písku zlatá zrnka nebo aspoň zlatý písek – a tak začalo rýžování zlata na 
Otavě. 
 

 

 

Prodej slepiček 
 Červený Hrádek prodává slepičky typu Tetra hnědá, Dominant všechny barvy, 
Green Shell typu Araukana a Dark Shell typu Maranska.  
Stáří 16-20 týdnů, cena 185 – 229 Kč/kus 
 
Prodej 14. 8. a 18. 9. 2021 
Děpoltovice u dětského hřiště v 11:00 hod. 
Výkup králičích kožek cena dle poptávky 
 
Info: Po-Pá 9:00 – 16:00 hod                                        Tel.: 601 576 270, 728 605 840  
www.drubezcervenyhradek.cz 
 

 

 

 

GULÁŠ FEST 

 

2. ROČNÍK – Jezdecký areál Pegas Děpoltovice 
21. 08. 2021 od 10:00 hodin 

 

 

PRAVIDLO 3R 

Ruce Roušky Rozestupy 
 
Ruce 
Pravidelně si myjte ruce teplou vodou a mýdlem nebo používejte dezinfekci 
Roušky 
Při pohybu v uzavřených prostorách s vyšší koncentrací osob je nejúčinnější prevencí 
nosit roušku 
Rozestupy 
Dodržujte bezpečné rozestupy alespoň 2 metry od ostatních osob 
 
 

 
 
 
 


